-口气,两个"全省首个" **助力退役军人** 就业创业

是认真的!



推出全省首个退役军人创业创新园区专属金融政策,开发全省首个退役军人"战友式"服务政策计算器。2月17日,在"戎耀甬城就创未来"助力开门红系列活动启动仪式上,宁波再出"新招",助力退役军人就业创业,助推地方经济社会发展。

作为全省首批退役军人就业创业基地,宁波市退役军人创业创新园(奉化)于2021年落成启用。在对园区企业实地走访后,市退役军人事务局了解到"资金紧张"是半数以上企业的经营痛点和发展瓶颈。经过前期多轮对接、协商,宁波市退役军人事务局与建设银行宁波市分行签署退役军人创业创新园区专属金融服务框架协议,

提供切实优惠的金融套餐。

建设银行宁波市分行党委委员、副行长陈路表示,将为退役军人创业提供当期银行优惠利率基础上下浮50BPS,不超过500万元的线下担保贷款等园区专属金融服务,优惠力度远超普通金融套餐。

近年来,宁波市退役军人事务局积极探索通过"市场运作、社会参与"的创新实践做好退役军人工作,尤其是为退役军人就业创业提供更加专业、精准的服务。2022年推出金融扶持"礼包到家"政策,与建设银行、邮储银行等9家在甬金融机构签订合作协议,制定推出17个退役军人专属优待产品,累计为退役军人创业市场主体发放各类贷款1355亿元。

在启动仪式现场,"战友式"服务政策计算器首次亮相。该计算器重次亮相。该计算器聚焦有就业创业需求的退役军人"政策找不到,找到看不懂,看懂不会用"的难题,将市级、区级组织、发改、科技、商务、金融等多部门、各层级发布的相关政策汇聚形成"政策库",只需一键即可获取符合企业申报条件的政策及具体政策的匹配度、申报期限、申报链接等。通过数字赋能,打通服务退役军人就业创业"最后一公里"。

据了解,"戎耀甬城 就创未来"助力开门红系列活动主要包括"就业无忧""创业无忧""服务无忧"三大板块10项活动,预计将持续到3月底。

记者 石承承 通讯员 吴嬴洲

到广袤的乡村去! 退役军人将打造"宁波样本"

在2月17日举行的退役军人乡村振兴峰会上,记者了解到一个好消息,宁波市退役军人事务局将联合全市11个部门出台促进退役军人到乡村就业创业的若干举措,有望惠及70%以上投身农业的退役军人市场主体。

"通过一、三产结合发力,产业越来越兴旺,迈向共同富裕的信心也越来越强。"在这次峰会上,退役军人、"农创客"代表陈四海和大家分享了自己通过一、三产融合,以种植业为基础,向农产品加工业、农村服务业延伸,构建立体创业模式,发展成为"信息技术+农业智能装备+移动工厂+食品加工"于一体的全产业链企业,同时以产业破局人手探索强村富民发展方式,将所在的经济薄弱

村打造成为生态环境和经济和谐发展村的经验。

除了退役军人"农创客",本次 峰会还邀请浙江大学新农村发展 研究院、浙江大学农业与生物技术 学院教授、理学博士汪自强做了关 于乡村振兴战略和三产融合技术 的主旨演讲。此外,宁波市农业农 村局相关负责人向与会者讲解了 最新的涉农政策。

2021年,退役军人事务部等 16部门就促进退役军人投身乡村 振兴发布指导意见,提到促进退役 军人投身乡村振兴,既是响应国家 号召、投身国家战略的具体体现, 也是引导他们返乡干事创业、实现 人生价值的重要途径,有助于推动 农村基层社会治理现代化能力提 升,有助于推动农业农村经济社会 更快更好发展,有助于推动乡村国防动员能力进一步强化。

本次峰会透露,宁波市退役军人事务局将联合全市11个部门于近期出台促进退役军人到乡村就业创业的若干举措,包含"拓宽高质量就业渠道""强化教育培训赋能""优化创业创新环境""加强政策服务支持"四大板块12个方面的具体举措,全方位助推退役军人积极投身乡村振兴。

据了解,该举措出台后,有望惠及全市70%投身农业的退役军人市场主体,实现资源共享、信息共享、社会关系共享,产业链上下游贯通、产供销一体化,为退役军人积极投身乡村振兴事业保驾护航。

记者 石承承 通讯员 吴赢洲



春运40天

宁波机场旅客量 达117.6万人次 起降航班近万架次

2月15日,为期40天的2023年春运圆满收官。回顾春运,一条条航线串联起人们的思念,飞越万水千山,只为团圆。今年春运,旅客出行意愿激增,跨境航班重启,跨区域人员流动规模加速增长,客流较往年有大幅提升。

今年春运,宁波机场迎来疫情防控政策调整后的首次出行高峰,旅客吞吐量 117.68 万人次,起降航班9750架次,货邮吞吐量7583.2吨,分别较 2022 年春运增长 28.83%、16.85%、5.08%。日均保障旅客2.94万人次,连续创下今年春运以来单日客流新高,其中2月10日单日3.62万人次。

春节长假期间(除夕至初六),7 天共保障航班1458架次,运输旅客 18.8万人次,较2022年分别增长 32%、66%,分别恢复至2019年的 66.6%、77.1%。

从客运航线看,西南方向客流量较高,热门城市有北京、贵阳、成都、重庆、昆明等。春运期间,宁波机场积极沟通航司优化春运期间运力,其中1月31日、2月1日南方航空宁波往返长沙航线首次采用空客A330双通道宽体大客机执飞,2月17日起南方航空宁波往返广州航线采用梦想客机B787执飞。

此外,宁波机场还积极抢抓国际客运市场恢复机遇,主动沟通多家航司,共同探讨国际(地区)航班的恢复计划,开启航线恢复"加速度"。春运期间,春秋航空恢复宁波往返东京、宁波往返泰国2条国际航线。

记者 范洪 实习生 孙桐 通讯员 孙家怡



更多机票优惠信息欢 迎关注机场微信公众号, 让您省钱、省事、更省心

■"甬城献血"

我市第10次获评 全国无偿献血先进市



近日,国家卫生健康委员会公布了《关于表彰2020-2021年度全国无偿献血表彰奖励获奖者的决定》,宁波市荣获2020-2021年度无偿献血先进省(市)奖,这是我市第10次获得此项殊荣。

在此次表彰中,宁波共有3914 位爱心人士获2020-2021年度全 国无偿献血奉献奖,其中,394人获 终身荣誉奖,765人获金奖,788人 获银奖,1967人获铜奖。有193位 志愿者获全国无偿献血志愿服务 奖,其中,91人获一星级奖,59人获 二星级奖,26人获三星级奖,7人获 四星级奖,4人获五星级奖,6位志 愿者获终身荣誉奖。宁波市政府办 公厅获全国无偿献血促进奖(单位 奖),宁波市红十字无偿献血与造血 干细胞捐献志愿者服务队获全国无 偿献血促进奖(特别奖)。

记者从宁波市中心血站了解到,2020-2021年度,全市所有临床血液都来自无偿献血,全市共计有210284人次参加献血,其中全血献血187111人次,无偿献血量58812.5升,均创历史新高。这其中一次性献血300毫升以上的比例达到86.3%;成分输血率达到100%,固定献血者比例为47.5%。此外,全市自体输血率达到15.4%,自体输血共计28584例,累计回输血量10539.2升。

为提升献血者荣誉感、获得感和满意度,近年来我市优化了无偿

献血者关爱措施,将现有献血"三免政策"的关爱措施进行智能化改造,实现了全省《献血者荣誉证》获得者可以通过扫"献血优享"码享受免费乘坐公交地铁服务和浏览公园旅游风景区,实现无偿献血荣誉证获得者在全市所有非营利性医疗机构就诊挂号时智能减免门诊诊查费。

此外,我市还继续巩固和完善 "用血费用减免系统"在全市推行使 用,实现全市无偿献血者及亲属用 血费用在出院时"一站式"减免,达 到"用血服务不用跑"的关爱目标。 两年间,全市医院直免率100%,共 办理用血直免3035人次,减免金额 263.35万元。

记者 孙美星 通讯员 周颖